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Urkund till Smålands Knivmakares Minnesfond
Bakgrund

2009-04-18 beslutade Smålands Knivmakares årsmöte om nedläggning av föreningen.

Föreningens stadgar säger i § 10 följande angående handläggning av ett eventuellt beslut om föreningens nedläggning;

Beslut om ändring av föreningens stadgar eller beslut om föreningens upplösning skall fattas vid två på varandra följande möten, varav minst ett skall vara årsmöte. För att få laga kraft, i dessa frågor, måste 2/3 röstmajoritet uppnås.

Vid föreningens eventuella upplösning skall dess tillgångar, kulturella såväl som ekonomiska, överföras på en organisation eller institution som kan anses fullfölja föreningens syfte och verksamhet.
Föreningens stadgar säger vidare att föreningens ändamål är att ideellt:

· verka för knivslöjdens och konsthantverkets utveckling

· bevara gamla traditioner och det kulturella arvet inom kniv- och konsthantverkets områden

Föreningens årsmöte tog, konsekvent med stadgarna, följande slutgiltiga beslut:

I samklang med stadgarnas paragraf 10 överförs föreningens tillgångar enligt följande:

· Två av föreningens montrar överförs till Sävsjö Kommun

· Resterande åtta montrar överförs till Stockholms Knivförening

· Kvarvarande ekonomiska medel överförs till Stockholms Knivförening för att användas inom ramen för ”Smålands Knivmakares Minnesfond” 
:

· att nuvarande styrelse kvarstår till nedläggningstidpunkten 2009-06-15

· att nuvarande revisorer gör en avslutande revision omedelbart före nedläggningstidpunkten

· att årsmötesprotokollet samt slutlig revisionsberättelse förvaras av ordföranden under minst 5 år

· att samtliga som var medlemmar 2008-12-31 meddelas om nedläggningen genom handbrev från ordföranden med bilagt årsmötesprotokoll

Bakgrund och överväganden till beslut omfördelning av föreningens tillgångar     

· Föreningens verksamhet har genom åren allt mer inriktats på att, som stadgarna säger, ”verka för knivslöjdens och konsthantverkets utveckling” Föreningen har med hjälp av dess medlemmar tidigt påverkat utvecklingen av de förfinade bruksknivarna och konstknivarna. Föreningen har genom åren haft stor framgång genom medlemmars tävlingsframgångar på nationell nivå vilket bidragit till spridningen av teknisk och inte minst formgivningsmässig ”småländsk design och teknik” 
· Föreningen har också genom genomförandet av de stora internationella knivmässorna i Sävsjö 2005 respektive 2008 fört svenskt knivmakeri, dess knivmakare och svenskt knivmakeriformgivning ut på en internationell arena. 
Utgående från stadgarnas skrivning: Vid föreningens eventuella upplösning skall dess tillgångar, kulturella såväl som ekonomiska, överföras på en organisation eller institution som kan anses fullfölja föreningens syfte och verksamhet, har följande övervägningar gjorts;

Många lokala knivföreningar runt omkring i landet har samma problem som har gjort att vår förening tvingas till nedläggning.  Föreningarna bedriver en verksamhet som medlemmarna i allmänhet inte har behov av och uppenbarligen inte efterfrågar. För ett tiotal år sedan var föreningarnas verksamhet en möjlighet för den enskilde att träffa folk och kunna köpa material och få tips och idéer från andra. Sedan dess har mässutbudet i landet utvecklats och material och information kan enkelt nås via Internet. En annan avgörande faktor är föreningens geografiska utbredningsområde. Livskraftiga föreningar torde vara de som har sitt säte och sin verksamhet i befolkningstäta områden så som Stockholm och Göteborg.

En analys av föreningsinriktningar och verksamhetsgrad har gett vid handen att Stockholms knivförening i sammanhanget är ohotad på regional såväl nationell nivå. Stockholms knivförening har genom sina månatliga föreningsmöten med nationella föredragshållare, sin medverkan vid nationella mässor, etc, och inte minst sitt sedan tre år genomförda arrangemang ”Kniven som Konst”, visat att den nationellt går i spetsen för konsthantverkets utveckling inom knivmakarskrået.
Beslutet att välja Stockholms Knivförening som den ”organisation eller institution som kan anses fullfölja föreningens syfte och verksamhet” är grundat på deras förtjänstfulla arbete och dess verksamhetsinriktning, inte på att fullvärdiga alternativ på regional eller nationell nivå i dagsläget faktiskt saknas.

Mål, syfte och anvisningar för Smålands Knivmakares minnesfond
Mål, syfte och övergripande anvisningar
Minnesfondens övergripande mål är att stimulera och påverka svenskt knivmakeris utveckling inom områdena estetik, design och formgivning. Fonden syftar också till att stärka Stockholms Knivförenings arbete och profil inom ramen för begreppet ”Kniven som Konst”

Minnesfonden skall ha till ändamål att genom ett resestipendium ge en design- och formgivningsmässigt lovande knivmakare bidrag till hans/hennes utveckling som knivmakare. 
Stipendiet bör specificeras och kopplas till ett besök/deltagande i en angiven knivmässa i Europa. Stipendiaten skall efter genomförd resa avge reserapport i form av en researtikel som kan införas för publicering i föreningens tidning och/eller i tidningen ”Knivmakaren”
Priset skall benämnas ”Designpriset till Smålands Knivmakares Minne”..

Under ett kalenderår skall högst ett stipendium utdelas
Anvisningar för genomförande

Kvarvarande ekonomiska medel från Smålands Knivmakare överförs till Stockholms Knivförening omedelbart efter nedläggningsdatumet 2009-06-15.

Fondens konto är Plusgiro 8391406-9 märk insättningen ”Smålands Knivmakares minnesfond”
Bakgrund, syften och anvisningar för minnesfonden återfinns i detta dokument, enligt följande;
Ledningen och förvaltningen av minnesfondens angelägenheter skall handhas

av en styrelse som skall ha sitt säte i Stockholm och skall bestå av

lägst tre och högst fem ledamöter med högst lika många suppleanter.

Styrelsen må inom sig utse ett arbetsutskott för beredning av ärenden

samt beslut i frågor rörande löpande förvaltning av minnesfondens angelägenheter.

Styrelsearvode skall ej utgå.

Styrelsen utses för en tid av två år av medlemmarna i Stockholms

Knivförening på ordinarie årsmöte. Styrelsen utser inom sig en ordförande.
I styrelsen skall ingå en representant ur forna Smålands Knivmakares styrelse
För löpande göromål såsom protokollföring, bokföring etc. äger styrelsen

Inom sig utse en sekreterare.

För fullgörande av minnesfondens ändamål får styrelsen använda såväl avkastning

som kapital. Stipendiebeloppet bör vara 3000 – 4000 kronor. Det behållna kapitalet bör dock inte vid något tillfälle understiga 3 000 kr. 
Styrelsen för minnesfonden skall stödja utsedd stipendiat genom att koppla ihop denna med en mentor till stöd för förberedelser och genomförandet av mässbesöket.
Styrelsen sammanträder när ordföranden finner lämpligt och, i förekommande

fall, när annan styrelseledamot anhåller om det. 

Kallelse utsändes av ordföranden minst sju dagar före sammanträdet.

Minnesfondens firma tecknas av styrelsen eller av den eller dem styrelsen därtill förordnar.
Minnesfondens räkenskapsår skall vara kalenderår. Styrelsen skall, senast tre månader efter utgången av varje räkenskapsår, avge redogörelse för minnesfondens ekonomi och förvaltning under året.

Styrelsens protokoll, årsredogörelser och övriga handlingar rörande minnesfonden skall förvaras på betryggande sätt.

Ändringar av dessa anvisningar, utom vad gäller Mål, syfte och övergripande anvisningar , beslutas av styrelsen. Sådant beslut är giltigt endast om samtliga ledamöter biträder beslutet
